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Sehr geehrter Herr Vorstandsvorsitzender Herr Dr. Lutz, 
 
als gewählte Gemeindevertreter der Gemeinde Zeuthen und damit im Auftrag von fast 12.000 
Einwohnern dieser Gemeinde möchten wir Sie auffordern, endlich verbindliche  
Terminzusagen zur Fertigstellung des Personentunnels am S-Bahnhof Zeuthen zu geben und den 
unhaltbaren Zustand zu beenden.  
 
Seit März 2018 ist der Tunnel nun geschlossen. Der erste Termin zur Wiedereröffnung war Herbst 
2019!! Vier! weitere von der DB genannte Termine wurden nicht eingehalten. In einer Einwoh-
nerversammlung im September 2022 wurde die Tunnelöffnung für Mai 2023 und die Fertigstel-
lung der Aufzüge für Dezember 2023 angekündigt. Unterdessen haben wir September 2023 und 
es ist kein Ende der Bauarbeiten abzusehen. Die Öffnung des Tunnels im Dezember ?? - Die Ampel 
steht auf Rot. Die Aufzüge Ende 2024??, vielleicht.  
 
Mehrere Gewerbetreibende mussten ihr Geschäft wegen der fehlenden Laufkundschaft schon 
aufgeben, für die Einwohner auf beiden Seiten der Bahn ergeben sich längere Umwege mit War-
tezeiten, verpassten Zügen u.v.m., erschwert auch durch die längeren Schließzeiten der Schran-
ken. Der Unmut der Bevölkerung wächst ständig. Durch den Bürgermeister, Herrn Herzberger, 
wurden viele Gespräche geführt, Briefe geschrieben und Einladungen ausgesprochen. Ohne Er-
folg.  
 
Deshalb werden wir jetzt als Gemeindevertreter aktiv. 
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Wir fordern Sie auf, uns und allen Zeuthener Bürgern endlich einen verbindlichen Zeitplan zu 
übergeben, der auch belastbar ist. Gleichzeitig möchten wir Sie eindringlich bitten, die provisori-
sche Nutzbarkeit der Unterführung bereits während der restlichen Baumaßnahme zu ermögli-
chen. Ähnliches ist an der Unterführung in unserer Nachbargemeinde Eichwalde bereits seit län-
gerem möglich.  
 
Außerdem - als Kompensationsmaßnahme für die jahrelange Verzögerung 
der Baumaßnahmen - auf Kosten der Bahn zusätzliche Fahrradstellplätze zu errichten und sich 
finanziell an der Gestaltung des Bahnhofsumfeldes zu beteiligen.  
 
Zusätzlich erwarten wir die Zusage zu einem weiteren Gespräch mit den Einwohnern Zeuthens, 
zu dem wir Sie hiermit einladen, auch, damit Sie sich vor Ort ein genaues Bild machen können. 
 
In Erwartung Ihrer baldigen Antwort verbleiben wir  
 
 
mit freundlichen Grüßen 
 

 

 

Philipp Martens  
Vorsitzender der Gemeindevertretung / 
Fraktion Die Linke 
 
 
 
 
Nadine Selch        Janina Böhm 
stellvertretende Vorsitzende /      stellvertretende Vorsitzende / 
CDU-Fraktion         Bündnis 90/Die Grünen  
 
 
 
 
Karin Sachwitz   Dieter Karczewski  Udo Itzeck 
Bürger für Zeuthen   Bürger für Zeuthen  Bürger für Zeuthen 
 
 
 
 
Klaus-Dieter Kubick   Dr. Anika Darmer   Jonas Reif 
Bürger für Zeuthen   Bündnis 90/Die Grünen  Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
 
Gabriele Figge   Michael Wolter  Sonja Pansegrau 
CDU Fraktion    CDU Fraktion   Fraktion Die Linke 
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Martina Vietze    Brit Mühmert   Heiko Fuchs 
Fraktion Die Linke   FDP Fraktion   FDP Fraktion 
 
 
 
 
Andreas Krahn   Dr. Jens Burgschweiger 
FDP Fraktion    SPD/ChW Fraktion      
 
 
 
 
Jörgen Hassler   Beate Tetzlaff   Christine Wehle 
SPD/ChW Fraktion   SPD/ChW Fraktion  SPD/ChW Fraktion 
 


